
 

 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τον κ. Υπουργό Ψηφιακής διακυβέρνησης  

 

Θέμα: «Επικίνδυνες εφαρμογές στα κινητά που χρησιμοποιούνται από 

ανήλικους μαθητές». 

 

Ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας, Μίλτος Ζαμπάρας, καταθέτει αναφορά 

προς τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης σχετικά με την επιστολή του 

Προέδρου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 1ου Γυμνασίου Ναυπάκτου 

που αφορά τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν ανήλικοι μαθητές από 

εφαρμογές στα κινητά.  

Οι εν λόγω εφαρμογές κυκλοφορούν ελεύθερα στο διαδίκτυο και δεν υπάρχει 
καμία δικλείδα ασφαλείας για τους ανηλίκους. Θα πρέπει να υπάρξει μια 
νομοθετική πρωτοβουλία για τον περιορισμό αυτών των εφαρμογών για την 
προστασία των μαθητών 

 

Επισυνάπτεται η επιστολή.  

Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τις ενέργειές σας 

 

Αθήνα, 13 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Ζαμπάρας Μίλτος (Μιλτιάδης)  

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

852

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2023



ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 

Κύριοι Βουλευτές, 

Σας απευθύνω την παρούσα με αφορμή ένα αρνητικό γεγονός που 

έλαβε χώρα στο 1ο Γυμνάσιο Ναυπάκτου και το οποίο προφανώς 

μπορεί να αντιληφθήκατε λόγω της μεγάλης δημοσιότητας που έλαβε 

σε πανελλήνια κλίμακα από τα ΜΜΕ. Ο σκοπός της παρούσας είναι να 

κινητοποιηθούμε όλοι, ώστε από ένα αρνητικό γεγονός να αντλήσουμε 

κάποια θετικά αποτελέσματα.  

Μιλώ συγκεκριμένα για το περιστατικό, κατά το οποίο, ανήλικοι 

μαθητές Γυμνασίου, κάνοντας χρήση εφαρμογής Τεχνητής Νοημοσύνης, 

που ελεύθερα και έναντι πενιχρού αντιτίμου κατέβασαν στα κινητά 

τους, «έγδυσαν» συμμαθήτριές τους και διακίνησαν τις φωτογραφίες 

που δημιούργησαν έτσι στο διαδίκτυο, με τις σοβαρότατες συνέπειες 

που πλήρως αντιλαμβάνεστε και δεν επιθυμώ να επεκταθώ και να σας 

κουράσω. Απλά να επισημάνω ότι τα κινητά αυτά είναι ιδιοκτησία και 

ευθύνη των γονέων, δίνοντας έτσι μια επιπλέον διάσταση στο δύσκολο 

έργο μας ως γονέων και κηδεμόνων. 

Απευθύνομαι σε εσάς δεδομένου του γεγονότος ότι κυρίαρχο 

συστατικό και αναπόσπαστο στοιχείο του θεσμικού σας ρόλου είναι η 

παραγωγή νομοθετικού έργου.  Σκεφτείτε λοιπόν ότι σήμερα στην χώρα 

μας ακόμη και ένας ανήλικος έχει την δυνατότητα, ελεύθερα και 

ανεμπόδιστα να αγοράσει μια εφαρμογή (application) και να την 

εγκαταστήσει στο κινητό του με την οποία –κατά την χρήση της- 

διαπράττει υποχρεωτικά σοβαρά ποινικά αδικήματα.  Πρέπει να 

συνειδητοποιούμε όλοι ότι οι εφαρμογές αυτές δεν έχουν καμία 

απολύτως νόμιμη χρήση, παρόλα αυτά διακινούνται ως προϊόν, χωρίς 

κανένα έλεγχο και φραγμό.   Από άποψη βαρύτητας των αδικημάτων 

που απορρέουν ως συνέπεια της χρήσης τέτοιων εφαρμογών, δεν 

νομίζω ότι υπερβάλω βάζοντάς τα στην ίδια κατηγορία με την 

διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, την σωματεμπορία και την διακίνηση 

παράνομων όπλων.  



Το οικονομικό δε αντάλλαγμα για αυτές, σε αντίθεση με τις παραπάνω 

αναφερόμενες δραστηριότητες που κυρίως εμπλέκουν διακίνηση 

«μαύρου χρήματος», περνά μέσα από νόμιμες οδούς όπως είναι οι 

πλατφόρμες PayPal, Revolut κλπ..  

Η νομοθεσία που αφορά τους δράστες εγκλημάτων σχετικών με την 

χρήση τέτοιων εφαρμογών είναι σε αρκετό βαθμό ικανοποιητικό.  

Επικεντρώνουμε όμως στην τελική παραβατική συμπεριφορά και 

αγνοούμε την «πηγή» του κακού, αφήνοντας την στο απυρόβλητο. 

Η πρόταση μου και ταυτόχρονα παράκληση και προτροπή είναι η από 

μέρους σας (μας) ανάληψη μίας πρωτοβουλίας, που πρωτίστως (και όχι 

μόνο) θα έχει στόχο την δημιουργία νομοθετικού πλαισίου και 

ρυθμίσεων που θα αποβλέπουν: 

Α. Στην αυστηρή απαγόρευση της διάθεσης προς πώληση και 

αντίστοιχα της αγοράς/χρήσης τέτοιων εφαρμογών (apps) άσχετα αν 

επακολούθησε παραβατική συμπεριφορά. Έμφαση πρέπει να δοθεί 

στην θέσπιση αυστηρών κυρώσεων χρηματοπιστωτικών οργανισμών 

και εταιριών, οι οποίες θα αποδέχονται να μεσολαβήσουν και να 

διεκπεραιώσουν τέτοιες οικονομικές συναλλαγές, ασχέτως ύψους 

ποσού της συναλλαγής, δεδομένου ότι μιλάμε πάντα για πολύ μικρά 

ποσά.  

Β. Στο να τεθούν φραγμοί στην χρήση των διαδικτυακών πλατφορμών. 

Χωρίς να τρέφω ψευδαισθήσεις για την απόλυτη αποτελεσματικότητα 

οποιουδήποτε μέτρου και έχοντας επίγνωση ότι πάντα θα βρίσκονται 

τρόποι παράκαμψής του, τουλάχιστον ας δυσκολέψουμε όσο μπορούμε 

περισσότερο την πρόσβαση στα εργαλεία εγκληματικής συμπεριφοράς 

που η κακή πλευρά της τεχνολογίας μας προσφέρει αφειδώς σήμερα. 

Έτσι θα πρέπει κατ’ ελάχιστον να μπει ένα «φρένο», στην μορφή της 

γνωστοποίησης σε οποιονδήποτε εισέρχεται σε διαδικτυακές 

πλατφόρμες που δυνητικά μπορεί να οδηγήσουν σε παραβατικές 

συμπεριφορές, του γεγονότος αυτού, δηλαδή ότι η χρήση αυτή κάθε 

αυτή μπορεί –υπό προυποθέσεις- να οδηγήσει σε κοινωνικά και νομικά 

απαξιωτικές και μη αποδεκτές συμπεριφορές και η χρήση αυτή 

αυτόματα σημαίνει αποδοχή από τον χρήστη της ευθύνης που 



συνεπάγεται.  Αυτό άμεσα συνεπάγεται ότι σε περίπτωση σύλληψης 

οποιουδήποτε για εγκλήματα της φύσεως για την οποία συζητάμε, θα 

οδηγεί άμεσα στην απόδοση πρόθεσης στον δράστη και θα του αφαιρεί 

ταυτόχρονα τον ισχυρισμό της αμέλειας.  

Αυτές είναι οι βασικές κατευθυντήριες γραμμές που πιστεύω ότι πρέπει 

να αποτελέσουν αντικείμενο μιας νομοθετικής ρύθμισης ικανής να 

συμβάλλει κυρίως στην πρόληψη  και αποφυγή διάπραξης τέτοιων 

εγκλημάτων και ειδικότερα από ανήλικους. 

Κύριοι Βουλευτές, φιλοδοξία μου δεν είναι να υποδείξω ακριβώς τους 

τρόπους και τις μεθόδους, ούτε το ακριβές περιεχόμενο οποιουδήποτε 

Νόμου στην κατεύθυνση που ανωτέρω αναφέρω. Παρότι νομικός δεν 

έχω τις δυνατότητες και τα εργαλεία να το πράξω. Εσείς όμως, ως μέλη 

του Ελληνικού Κοινοβουλίου, διαθέτετε την δυνατότητα και την 

εμπειρία, αλλά κυρίως τα εργαλεία, λόγω των επιστημονικών 

συνεργατών και των εξειδικευμένων κρατικών Υπηρεσιών, στις οποίες 

έχετε άμεση πρόσβαση, να θωρακίσετε όσο μπορείτε την κοινωνία μας 

και πρωτίστως τα παιδιά μας, από την νέα αυτή μάστιγα.    

Είναι γεγονός ότι η Νομοθεσία –ειδικά στην σύγχρονη εποχή της 

Τεχνολογίας- τρέχει ασθμαίνοντας πίσω από τις καταιγιστικές εξελίξεις 

που βίαια παραλλάσουν το κοινωνικό τοπίο. 

Μπορούμε όμως –εσείς ως αρμόδιοι και εμείς ως Κοινωνία- να 

αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες σε επιμέρους καυτά προβλήματα και να 

δίνουμε εργαλεία και λύσεις στον βαθμό που αυτό είναι εφικτό. 

Σας καλώ λοιπόν να αναλάβετε μια διακομματική πρωτοβουλία για την 

Νομοθετική θωράκιση της Κοινωνίας και της Νεολαίας μας από τους 

ασυνείδητους που βάζουν στα χέρια των παιδιών μας εργαλεία που 

οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια στην διάπραξη εγκλημάτων και 

μάλιστα έναντι πινακίου φακής.  

Ο υποφαινόμενος καθώς και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 1ου 

Γυμνασίου Ναυπάκτου παραμένουμε στην διάθεσή σας για 

οποιαδήποτε αρωγή στο έργο σας στην κατεύθυνση αυτή. 

Αναμένουμε επικοινωνία και ενημέρωση για τις ενέργειές σας. 



Με την ελπίδα ότι θα αγκαλιάσετε μια τέτοια πρωτοβουλία, σημαντική 

όχι μόνο για τον τόπο μας, αλλά και για όλη την Ελλάδα. 

 

Μετά τιμής, 

 

Με την ιδιότητα του Προέδρου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 

1ου Γυμνασίου 




